



填充物标注 100%蚕丝也可能掺假 挑选蚕丝被要“一摸二看三闻”

消费警示

天气渐冷，保暖且轻薄的蚕丝被又进入了销售旺季。宁波出入境检验检疫局技术中心鄞州分中心通过对以往送检的蚕丝被样品检测结果总结发现，部分蚕丝被存在成分掺假问题，填充物标注100%桑蚕丝或者100%柞蚕丝的蚕丝被，实际却不同程度地含有聚酯纤维、粘胶纤维或者醋酸纤维，个别甚至为100%聚酯纤维。

记者 殷浩 通讯员 任清庆 张琪娜

掺假手段十分隐蔽

蚕丝被是被褥中的高档用品，以其保暖、舒适、对肌肤温和、健康等优点广受消费者的喜爱。然而由于原材料价格一路攀升，蚕丝被的价格亦是水涨船高，为获取高额利润，一些不法分子想尽各种办法制造掺假的“蚕丝被”。

根据市场走访发现，个别非

正规渠道生产的蚕丝被掺假手段十分隐蔽，一种是蚕丝被的四个被角斜标处为蚕丝，其余填充物为化纤，另一种是填充物上下表面层为蚕丝，中间填充物为化纤，不具备专业知识的普通消费者在短时间里很难发现上当受骗，而发现时却为时已晚。

根据我国现行标准 GB/T

24252-2009《蚕丝被》标准规定，填充物含桑蚕丝和（或）柞蚕丝50%及以上的被类产品，分为纯蚕丝被和混合蚕丝被两类，填充物含100%蚕丝的为纯蚕丝被，填充物含50%以上蚕丝的为混合蚕丝被。而优等品及一等品要求填充物含量为100%蚕丝，合格品填充物蚕丝含量要达到50%以上。

教您三招挑选蚕丝被

相关专家提醒消费者，在购买蚕丝被时应注意：学会一摸、二看、三闻辨真假。

一摸：摸质感。优质蚕丝被有垂坠感，而不是蓬松感。蚕丝被感觉软而贴身，而纤维丝被则感觉比较空。

二看：看工艺。目前市场上质量受到认可的蚕丝被品牌产品的四角或边缘都留有拉链开口或察看孔，如果被褥都被缝得严实，则可能有“猫腻”；看标识。包括商标、产品名称、厂名厂址、规格、使用材料成分（应标明是桑蚕丝还是柞蚕丝以及蚕丝的含量）、等级、净重等；看丝质。优质桑蚕丝应为乳白色略黄，表面有天然均匀光泽，特别白或者色暗、有异样光泽的填充物可能不是品质好的蚕丝被；看价格。蚕丝是自然界集轻、柔、细为一体的天然纤维，因此蚕丝被相对化纤被价格较高。

三闻：纯正蚕丝不会产生静电，会带有种特殊的蚕丝香气，味道带有油性或霉臭味的蚕丝均为劣质品。纯正蚕丝燃烧后很快就熄灭，燃烧时冒出白烟，并伴有燃烧羽毛发出的蛋白质焦味，烧后的灰末脆而易碎，手捏即成粉。化纤料燃烧冒黑烟并带刺激性气味，两者有明显的区别。

美好寓意端上桌

近日，一场精彩的中餐宴会主题摆台技能大赛在石浦大酒店举行。来自梅龙镇、状元楼、镇海石浦大酒店等参赛企业，从商务宴、寿宴等主题出发，用树叶、鲜花、杂粮等为主要材料布置餐桌，受到市餐饮业与烹饪协会、市旅游学校等单位考核专家的赞许。今年以来，为适应餐饮大众化趋势，市贸易局开展了中式餐饮服务提升主题活动，倡导餐饮消费价跌质不跌。

记者 孙美星/文
记者 王增芳/摄



股市点评

昨天股市大涨的含金量并不高

昨天两市大盘震荡向上，上证指数涨幅为2.31%，尾市收于3021点，这是指数第二次收盘站上3000点大关。当日50指数暴涨4.44%，以金融股为代表的权重股板块领涨大盘，其中券商股全线涨停，保险股整体涨幅逾8%，银行股整体涨幅逾4%，煤炭、石

化等权重板块表现均不俗，指数型牛市的做空态势再度显现。不过，当日两市总成交仅7928亿元，与12月9日A股创下的历史天量12665亿元相差甚远（比当日沪市单边的成交金额7931亿元还差了3亿元），揭示昨天股市大涨的含金量并不高，其中似有“虚张声

势”的成分。操作上不过度追高，利用指数惯性冲高过程，仓重者逢高分批减持，适当降低仓位。权重板块的上涨也有轮动的不同节奏，先涨者先抛，后涨者后抛，毕竟上升趋势还在，用不着心急火燎，心闲气定为宜。
民族证券宁波营业部
本文仅供参考

元旦出游性价比高受欢迎

较平日上涨10%左右，比寒假春节划算

商报讯（记者 周雁）2015元旦放假时间出炉，1月1日到1月3日放假3天，由于元旦旅游性价比最高，相比平日仅上涨10%左右，远低于寒假、春节的价格，不少游客在元旦抢滩出游。2015元旦不少旅行社推出了新春祈福、年底扫货、温泉泡汤、滑雪、暖冬等丰富的旅游类型。元旦是今冬旅游的最后一个价格平台，预计寒假和春节会出现两波价格上涨高峰，很多市

民纷纷抢在元旦出游。记者发现，元旦出行价格和平时相差不多，远比春节出游划算。以携程推出的“三亚5日自由行”为例，平时价格仅为1469元，2015年1月1日的售价上升为2039元，涨幅在570元，相比春节的4500元，仅为春节价格的一半不到。“韩国首尔4日跟团游”产品也预订火热，据悉，该产品平日价格为2999元，而1月1日当天的售价为3499元，上涨500元。

今年通过旅游网站预订线路的游客明显增多。携程的实时数据反映，2015元旦，国内的三亚最热，此外华东、厦门、成都等南方城市也普遍受到大众喜爱；出境方面，由于商场打折促销、汇率下行等因素使得市民年末出行意愿加强，境外热门目的地增幅在50%以上，不少人选择去邻国短途游，比如韩国、日本、泰国，感受独特的异国“跨年”，其中日本最受游客喜爱。

特惠

运通带你港澳动车游

年底，宁波进入最冷的季节，而港澳仍然是微风徐徐的温暖气候，此时去港澳旅游不失为最好的时候。运通旅行社特别推出适合中老年人出游的“爸妈港澳安心动车六日游”，委派宁波资深专线领队全程陪同，行程设计合理，游览时间充足。行程中还为中老人朋友准备了当地特色美食餐，且还能品尝到当地多样

化的热带水果。只需提前10天报名，即可享受特惠价格，无需等待尾单，不受名额限制，出游时间选择更灵活，超值价格：1999元/人（内含价值1500元港币或同等价值消费券）。运通更有贴心服务，即：二人报名赠送一张运通特制港澳电话卡一张（价值68港元），可以及时联络家人报平安；亲情赠送境外人

身意外险，让你的旅途开心，安心，省心！
发班日期：1月份每周三发班（动车票提前10天预订，特殊节假日除外）
运通旅游报名热线：87651111
报名地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
关注微信公众号：浙江运通旅游
QQ群：116159829

鄞州电大城市公交司机定向培训招生简章

根据宁波市城乡公共交通有限公司、东方巴士服务有限公司、公运公交有限公司委托，鄞州电大决定开设城市公交司机定向培训班。

一、招生人数

2015年春季，开设公交司机定向培训短训班和学历技能班，分别计划招生50名，共100名。

二、培训时间

(1) 短训班培训期为一年。通过全部课程考试的学员，可以取得电大技能结业证书及城市公交驾驶证。

(2) 学历技能班培训期为三年。通过全部课程考试的学员，可以取得电大大专文凭及城市公交驾驶证。

三、培训地点

鄞州电大（宁波江东区舟孟南路123号）

四、招生条件

1、招生范围：宁波市鄞州区、江东区、海曙区户籍符合公交司机申报条件人员（鄞州区户籍优先），现待业人员优先考虑。

2、年龄：(1) 短训班，20—23周岁；

(2) 学历技能班，18—19周岁。

困难家庭等特殊状况可以适度放宽。

3、文化程度：高中或具有高中以上同等学历

4、身体条件：男性身高165CM以上，女性身高155CM以上，相貌端正，无残疾；双眼矫正视力在5.0以上，无色盲色弱，无纹身。

五、招生程序

1、报名学员参加并通过委托单位组织的面试。

2、参加学校统一安排体检。

3、通过资料审核、面试，且体检合格的报名学员与委托单位签订就业意向协议。

4、鄞州电大办理培训入学手续。

5、学员就学。

六、培训形式

本次委托培训为全日制教学。短训班设有掌握驾驶技能、公交实务、城市公交驾驶证考试等课程。学历技能班设有中央广播电视大学（国家开放大学）工商企业经营管理专业（大学专科学历要求），公交驾驶相关理论、实务技能，和城市公交驾驶证考试等课程。

七、培训费用

短训班，技能培训及驾照考证培训费共计2万元左右；学历技能班，学历技能培训及驾照考证培训费共计3.5万元左右。费用自理。

八、优先就业

学业良好、遵纪守法的学员，在通过各项考试后，即可按照就业意向协议到委托单位上岗就业（含公交司机驾驶证实习期）。

目前，委托单位都实施绩效工资管理制度，学员一旦上岗，同工同酬。

九、联系方式

报名时间：即日起至2015年3月1日。

报名地点：鄞州电大报名大厅（宁波江东区舟孟南路123号）

联系电话：87837837、87841181（俞老师、杨老师）

15990578912、88121051

本校另承办各类学历教育，圆您大学之梦，竭诚欢迎您前来报读！